

華夏導報

中華民國三十七年十月十日創刊 第二二四號 校刊 非賣品

社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一 電話：臺北陽明山華岡 電話：二二三三

創發名社副主印發 行社主編 印刷室 活版室 印刷部 活版部 印刷部 活版部

詩學研究所成立十三週年紀念

明舉行辛酉禊集大會

將由易大德所長主持

(本報訊)中華學術院詩學研究所定於明(十二)日上午十時，假本校大忠館敬業堂舉行成立十三週年紀念與辛酉禊集大會。

與會者包括該所 議委員主席團主席 榮譽所長、副所長 吳天任二位委員榮

究委員百餘人，會 獲國家文藝獎。五 中主要節目為一為 主席暨各委員致詞

已故所長、副所長 七作品觀摩。會後 介紹新聘委員。三慶 游陽明山公園並聚

賀本校創辦人榮膺 餐。 祝賀張創辦入榮膺中評委主席

華岡學會等舉辦 校友聯誼餐敘會

(本報訊)為慶祝華岡學會成立十七週年，暨創辦人張其均博士榮膺中國國民黨第十二屆中央評議委員主席團主席

友聯誼餐敘會，由創辦人親臨主持。 與會者包括海內外校友、服務於新聞

界之校友、以及本校潘校長等各一級行政單位主管五十餘人參加。會中將由新聞室放映「美哉華岡」影片，供校友觀賞。

同濟訓練營

(本報訊)國際商務研習社主辦的華岡第一屆國貨實務研習會，定於(十一)日中午十二時四十分假中堂舉行。

另，徵三百字至五百字短文，題目為「我心目中理想她(他)」。

「意見橋樑」，歡迎同學反映各類意見，稿件投入中心編纂委員會信箱。

攝影社定於明(十二)日，舉行戶外攝影實習。社員於當日上午十時在活動中心集合。

殘障活動 (本報訊)為響應殘障年，提高殘障同學運動興趣，政大將於五月三日舉辦北區大專院校炬光盃桌球邀請賽。

僑生週系列活動 (本報訊)僑生聯誼會定於本月十二日至十八日舉辦一系列「僑生週」活動。

旅遊展覽並義演 (本報訊)僑生聯誼會定於本月十二日至十八日舉辦一系列「僑生週」活動。

女籃柔道隊分別獲獎 (本報訊)本校女子籃球隊，日前於大專杯比賽中，表現優異，再度蟬聯女甲組冠軍。

吳承硯獲水彩金爵獎 (本報訊)中華民國畫學會設置的畫學金爵獎，於本月九日宣佈六十九年度得主。

拔河比賽 (本報訊)由女青年聯誼會舉辦之「西線無戰事」五時十五分、七時卅分各一場。

現代詩獎 (本報訊)華岡詩社主辦的華岡第二屆現代詩獎，截稿日期延至四月廿七日止。

愛暉招新 (本報訊)愛暉社山地服務隊開始招新，歡迎有愛心與服務熱忱者踴躍自即日起至本月十七日止。

踴躍組隊參加，有意參加者，可至課指組報名。

(本報訊)由師大所主辦的「愛護殘障」海報設計比賽及身心障礙學生美術作品展，盼本校同學踴躍參加。

國貨研習會 (本報訊)國際商務研習社主辦的華岡第一屆國貨實務研習會，定於(十一)日中午十二時四十分假中堂舉行。

同濟訓練營 (本報訊)國際商務研習社主辦的華岡第一屆國貨實務研習會，定於(十一)日中午十二時四十分假中堂舉行。

女籃柔道隊分別獲獎 (本報訊)本校女子籃球隊，日前於大專杯比賽中，表現優異，再度蟬聯女甲組冠軍。

吳承硯獲水彩金爵獎 (本報訊)中華民國畫學會設置的畫學金爵獎，於本月九日宣佈六十九年度得主。

拔河比賽 (本報訊)由女青年聯誼會舉辦之「西線無戰事」五時十五分、七時卅分各一場。

現代詩獎 (本報訊)華岡詩社主辦的華岡第二屆現代詩獎，截稿日期延至四月廿七日止。

愛暉招新 (本報訊)愛暉社山地服務隊開始招新，歡迎有愛心與服務熱忱者踴躍自即日起至本月十七日止。

老帥講述「界面活性的應用」。十五日(下午一時至三時)假逸仙堂邀請施多喜教授主持「烟毒座談會」。

化學社配合系展 舉辦演講暨座談 (本報訊)化學社為配合該系系展，將於本月十三日至十七日舉辦一系列的演講及座談會。

所組隊參加。又，由該會主辦之「教孝月徵文」即日起至十五日截止。

地質學社辦 北海岸考察 (本報訊)地質學社定於十二日舉辦北海岸實地考察。

延期刊稿 (本報訊)華岡詩社主辦的華岡第二屆現代詩獎，截稿日期延至四月廿七日止。

愛暉招新 (本報訊)愛暉社山地服務隊開始招新，歡迎有愛心與服務熱忱者踴躍自即日起至本月十七日止。

六十九學年度第二學期 獎學金申請第七次公告

獎學金名稱	期別及金額	申請資格	附繳證件及截止日
六九二〇六學期 彰化縣和美期 縣公所獎學金	凡居住本鎮就讀大專 院校學生，家境清寒 上學期學業在八十分 以上，凡體育、操行 甲等以上者均可申請 該所民政課申請	1 申請書(逕向該 所服務台索取) 2 上學期成績單 3 四月份十五日逕向 該所民政課申請	4月15日
六九二〇七學期 台東縣獎學期 金	凡連續居住本縣六年 以上之家境清寒學生 上學期學業在八十分 以上，操行甲等以上 者，體育在七十五分 以上者	1 申請書 2 上學期成績單 3 上學證明 4 戶籍及家境清寒 證明書	四月十五日
六九二〇八學期 台北溫嶺同鄉夜間部 鄉會獎學金	凡旅台溫嶺同鄉或本 鄉人，未領其他獎助學 金及公費待遇者為限 (應加入同鄉會為 會員)上學期學業， 操行均在八十分以上 者，體育在七十分以上 者	1 申請書(逕向北 市八德路四段一 六之一號二樓該 會索取) 2 在學證明(加註 未領公費及其他 獎金) 3 上學期成績單 4 全戶戶籍謄本 5 二吋照片三張	四月三十日
六九二〇九學期 劉羅柳氏獎學金	限本校日間部家政、 園藝、畜牧、森林、 蠶絲、兒福、勞工系 三年級以上學生，上 學期學業在八十分以 上，無任何一科不及 格，操行及體育在七 十分以上，且未領其 他獎學金者	1 申請書 2 上學期成績單 3 註：兒福、勞工系 系主任各推薦 兩名同學申請 其餘各系系 主任各推薦一 名同學申請	四月廿三日
六九二一〇學期 潘公展先生年六千元 新聞獎學金	限本校日、夜間部新 聞系及哲研所新聞組 二年級以上學生上學 期學業在八十分以上 者，操行甲等以上者	1 申請書 2 上學期成績單 3 二吋照片二張 註：請上列各所系 主任各推薦同 學一名申請	四月卅日
六九二一一學期 苗栗縣支社 中山獎學金	凡在該縣設籍六個月 以上，以低收入戶家 庭遭遇突變，生活發	1 申請書(逕向該 縣民衆服務分社 索取)	四月卅日

六九二一二學期 高雄西區扶 輪社獎學金	凡設籍高雄市學生， 上學期學業在八十分 以上，操行甲等、體 育乙等以上者	1 申請書(逕向該 縣服務分社申請) 2 上學期成績單 3 戶籍謄本一份 4 照片一張 5 戶口名簿影本 6 清寒證明(加註 清寒原因) 註：請於四月廿日 逕向該縣服務分社 申請	四月廿日
---------------------------	---	---	------

法文系研究報告

華岡學園第十一屆第四次評議會

王季徵

本系成立於民國五二年七月，為本院初辦十五學系之一，亦為台灣各大學首設之法文系。歷屆主任為盛成博士、胡品清教授、張思恒博士、丘正歐博士、汪公紀教授等。現任系主任為王季徵博士。

一、簡史

本系遵循 創辦人之理想與指示，以培養通曉法文人才，供應國內各界及國際外交貿易上之需要及促進中西文化交流為主旨。

二、宗旨

三、師資

(1) 本系現有老師十二名，其中法籍教授二名，助教一人。

(2) 本系老師多享譽外交、學術界，其學、經驗豐富，著作更是不勝枚舉，請參見華岡所系總覽，在此不一述列。

四、課程

本系為配合教學，曾擬增加課程及學分數，然鑒於學校經費故，目前所開課程仍以符合教育部及學校規定為準。

五、圖書

圖書的追求永遠沒有滿足與限制，本系圖書來源分為老師、校友捐贈與新購等方式，不斷地在擴充圖書館的藏書與雜誌、報紙份量，在妥善的管理下，希望能在知識與精神上滿足全所、系師生之需求。

六、學生表現

(1) 衆所皆知，本系老師皆以嚴謹，剛正為本系樹立風範，學生大都以戰戰兢兢的精神研讀功課，因此，與往年相較，最近幾年來的學生程度大有提高。

(2) 本系學生於12月20日參加輔仁大學「法文之夜」的戲劇演出，表現優異非常，計獲得最佳戲劇獎、最佳演員獎等。

(3) 此次由文化科技中心所提供的法語教師進修用獎學金，本

系應計有三名獲得，由講師郭書媛、助教馬麗雲及研二宋亞克得到此項獎學金。

七、檢討與策劃

(1) 本系宗旨是讀書、紀律、健康，圖使每位學生皆能自覺，明白待在法文系必須深深了解「要怎麼收穫，就怎麼栽」的重要性。

(2) 繼續與外交部、新聞局、觀光局、國立編輯館以及甫成立之「法國文化科技中心」等機構共同合作，訓練需用人才。

(3) 目前本系尚未專設獎學金及建教合作，今後當向此方向爭取。

曉公資政榮任中評委主席 詩學研究所同仁賦詩恭賀主席

(本報訊)中國文化大學創辦兼中華學術院院長曉公資政，任本黨中常委逾三十年，貢獻特多。此次全國代表大會，蔣主席為尊重黨國元老，特提名為中央評議委員會主席團主席，以與蔣夫人、張岳公、陳立公、何敬公等並列，全場鼓掌通過。此項殊榮，得之匪易，詩學研究所易所長特於該所成立十三週年大會中宣揚，希全體同仁共同慶賀。茲將同仁所作恭賀詩詞刊載於後。

評議兼為團主席，黨之元老國三公。
殊榮豈祇吾曹慶，贊仰知當舉世同。

中樞仰資政，評議復崇功；
學遠勳尤顯，齒尊望益隆。
者英參九老，禮數擬三公；
桃李盈天下，歡聲四海同。

易大德

受命危疑震撼時，殫精竭慮真邦基；
兩朝開濟資匡弼，一介忠貞久護持。
齒德俱尊稱大考，著義樂育作人師；
謨猷靖獻同周召，實至名歸衆所期。

楊向時

三千牧野群而黨，風雨雞鳴會衆仙；
革命痛思先烈血，扶危齊奮祖生鞭。
壯猷方叔崇元老，祭酒蘭陵任仔肩；
位歷百僚榮大耋，涓滴翰略定回天。

沈兼士

蘇雪林吳天任兩委員
分別榮獲國家文藝獎

(本報訊)中華學術院詩學研究所研究委員蘇雪林教授，榮獲本年國家文藝獎。蘇女士現年八十二歲，安徽太平人，以「二三十年代的作家與作品」獲文藝理論國家文藝獎。詩學研究所研究委員吳天任先生，榮獲本年國家文藝獎。吳委員現年六十五歲，廣東南海人，以「荔莊詩稿初續集」獲舊詩詞類國家文藝獎。